
Przeczytaj tekst źródłowy, a następnie dokończ zdania. Wybierz właściwe odpo-

wiedzi spośród podanych. 

 

Tekst źródłowy 

Nasz ustrój polityczny nie jest naśladownictwem obcych praw, a my sami raczej 

jesteśmy wzorem dla innych niż inni dla nas. Nazywa się ten ustrój demokracją, 

ponieważ opiera się na większości obywateli, a nie na mniejszości. W sporach 

prywatnych każdy obywatel jest równy w obliczu prawa (...). 

Tukidydes, Wojna peloponeska, V w. p.n.e. 

 

1. W opisywanym ustroju  

a) każdy obywatel jest równy wobec prawa. 

b) bogaci mają więcej praw niż osoby ubogie. 

c) nie wiadomo, kto ma więcej praw – w tekście brak informacji na ten temat. 

 

2. Demokracja wzbudza w autorze tekstu  

a) podziw. 

b) zaciekawienie. 

c) obojętność. 

d) niechęć. 

 

3. Zdaniem narratora demokracja  

a) naśladuje inne ustroje.  

b) opiera się na woli większości.  

c) nie jest warta naśladowania.  

d) opiera się na woli wąskiej grupy ludzi.  

 

Odpowiedź: 1. a)  

Odpowiedź: 2. a) 

Odpowiedź: 3. b) 

 


